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Η Safe Passage International AMKE (αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία) συνεστήθη 
νομίμως τον Αύγουστο του 2019 (εγγραφή στο Ελληνικό Μητρώο Εταιρειών). 
 
Ελληνικός Τραπεζικός Λογαριασμός - Πρόσληψη προσωπικού (δύο δικηγόροι 
ενεργώντας ως (1) Επικεφαλής Ομάδας· και (2) Συντονιστής  Νομικών Υπηρεσιών)  
 
Οι ανωτέρω ενέργειες ολοκληρώθηκαν κατά το διάστημα Μαΐου - Ιουνίου 2020, 
δεδομένων των γραφειοκρατικών διαδικασιών στην Ελλάδα και το Ηνωμένο Βασίλειο, 
του lockdown των κυβερνητικών υπηρεσιών τόσο στην Ελλάδα όσο και στο ΗΒ λόγω 
της πανδημίας Covid 19, και των συνεχών αλλαγών των σχετικών διαδικασιών στην 
Ελλάδα. 
 
Συγκεκριμένα: 
 
Το αίτημα για το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού υποβλήθηκε τον Σεπτέμβριο του 
2019 και ο τραπεζικός λογαριασμός ανοίχτηκε τον Ιούλιο του 2020. 
 
Ο νόμος περί Μητρώου ΜΚΟ είχε αλλάξει, με τρεις διαφορετικές πλατφόρμες εγγραφής 
από τότε που ιδρύθηκε το Ελληνικό νομικό πρόσωπο. 
 
Η εγγραφή της Ελληνικής εταιρείας στο δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης και η 
διαμόρφωση των συμβάσεων του προσωπικού σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία 
ολοκληρώθηκαν τη 16η/6/2020. 
 
• Εργασίες  

Οι υποθέσεις στην Ελλάδα κατά το 2020 περιλαμβάνουν: 

• Νομικές συμβουλές / συμβουλές δεύτερης βαθμίδας που παρέχονται σε 
επαγγελματίες στην Ελλάδα (ή το ΗΒ), αξιολόγηση περιπτώσεων απόρριψης 
στην Ελλάδα, και νομική υποστήριξη κατά το δικαστικό στάδιο στο ΗΒ. 

• Απευθείας αρωγή (άμεση παροχή υπηρεσιών σε δικαιούχους) και άμεση 
εκπροσώπηση περιπτώσεων ασυνόδευτων ανηλίκων (δικηγόροι της SPI 
διορίστηκαν από τον Γενικό Εισαγγελέα στην Ελλάδα ως νόμιμοι εκπρόσωποι 
ανηλίκων στα πλαίσια της διαδικασίας επανένωσης οικογενειών). 

Συνολικά, η Safe Passage Greece ασχολήθηκε με 88 υποθέσεις το 2020. 

Α. Παραδείγματα αναφοράς για την έμμεση αρωγή προς δικαιούχους 
 

Η SPI παρείχε δύο νομικές εκθέσεις επί της αίτησης για τις αποφάσεις Χ και Χ στο ΗΒ 
(1979 και 2012-2015) οι οποίες συμπεριλήφθηκαν ως είχαν στα αιτήματα επανεξέτασης 



προς το Home Office [Υπουργείο Εσωτερικών], και εισφέραμε μία σύντομη παράγραφο 
για τις υποθέσεις της Εθνικής Ομάδας Δουβλίνου για άμεση αναφορά στο αίτημα 
επανεξέτασης (της υπόθεσης Χ και Χ). Απ' όσο γνωρίζουμε, τα νομικά επιχειρήματα που 
προτάθηκαν κατά της συγκεκριμένης παράνομης πρακτικής του Home Office του ΗΒ 
είχαν χρησιμοποιηθεί ευρύτερα από τα στελέχη της ΕΟΔ και επομένως επανήλθαμε 
στην ΕΟΔ προτείνοντας επιπλέον τροποποιήσεις και λεπτομέρειες.  
 

1) Υποθέσεις με άλλου είδους παρέμβαση από την ομάδα στην Ελλάδα έχουν 
κλείσει ή μεταφερθεί εσωτερικά στην ομάδα SP (για ενέργειες σε συνέχεια 
αιτήματος στα πλαίσια του μηχανισμού του Δουβλίνου ή τη δικαστική 
διαδικασία στη χώρα υποδοχής). 
Συγκεκριμένες δραστηριότητες - υποθέσεις  
40 υποθέσεις συμβουλών δεύτερης βαθμίδας (το 2020) 
15 υποθέσεις γενικών ή νομικών συμβουλών 

 

 B. Άμεση εκπροσώπηση ασυνόδευτων ανηλίκων και ενηλίκων στα πλαίσια της 
διαδικασίας του μηχανισμού του Δουβλίνου για την επανένωση οικογενειών. 

Συνολικά στοιχεία για το 2020 
 

Κατά το 2020, η ομάδα στην Ελλάδα εκπροσώπησε ή παρείχε άμεση αρωγή σε 19 
περιπτώσεις ασυνόδευτων ανηλίκων (προς όλες τις χώρες της ΕΕ, περιλαμβανομένου 
του ΗΒ) (οι υποθέσεις ήταν κατά το διάστημα Ιουνίου - Δεκεμβρίου 2020). 
 

• Δύο (2) περιπτώσεις οικογενειών (μητέρα και τέκνα αιτούντες άσυλο 
στην Ελλάδα, σύζυγος στο ΗΒ) περιλαμβάνονται στον ανωτέρω 
αριθμό. 

 

• Σε μία ακόμη περίπτωση ασυνόδευτου ανηλίκου, η υπόθεση 
αναγνωρίστηκε, παραπέμφθηκε σε άλλους φορείς στην Ελλάδα και 
στηρίχθηκε από την ομάδα για αιτήματα επανένωσης οικογενειών, και 
στη συνέχεια παραπέμφθηκε στη νομική ομάδα ΗΒ για περαιτέρω 
νομική υποστήριξη (δεν απαιτήθηκε Πληρεξούσιο καθώς η περίπτωση 
ήταν εντός των κυβερνητικών δομών αλλά δεν είχε αναγνωριστεί 
κανονικά ως υπόθεση επανένωσης οικογένειας). Η υπόθεση αυτή δεν 
περιλαμβάνεται στον ανωτέρω συνολικό αριθμό ενεργειών απευθείας 
αρωγής από την ομάδα στην Ελλάδα. 

 
Αποτελέσματα εργασιών απευθείας αρωγής (ΗΒ) 

 
Όλες οι περιπτώσεις απευθείας εκπροσώπησης έχουν γίνει δεκτές για μεταφορά στο ΗΒ 
στα πλαίσια της διαδικασίας Δουβλίνου. 
Εκτός: 
Μίας υπόθεσης επανένωσης οικογένειας (μητέρα με ανήλικο τέκνο στην Ελλάδα): Σε 
εξέλιξη δικαστική διαδικασία στο ΗΒ, συνεχίζει να υποστηρίζεται από την ομάδα στην 
Ελλάδα. 
Δύο ασυνόδευτων ανηλίκων (αδέλφια, η υπόθεση απορρίφθηκε από το Home Office· η 
SPI σταμάτησε να στηρίζει τις υποθέσεις). 

 
Περιπτώσεις που αναλήφθηκαν και μεταφέρθηκαν στο ΗΒ εντός του 2020:  4 



Περίπτωση που έγινε δεκτή αλλά ο ασυνόδευτος ανήλικος έφυγε παράνομα από την 
Ελλάδα: 1 (το παιδί εντοπίστηκε στη Γαλλία και σήμερα το έχει αναλάβει η ομάδα στη 
Γαλλία). 

 

• Δραστηριότητες Συνηγορίας/Υποστήριξης 
 
Κατά την εξεταζόμενη περίοδο, η έμφαση δόθηκε στη συνέχιση και εντατικοποίηση των 
προσπαθειών για αιτήματα αναγνώρισης και προετοιμασίας για επανένωση οικογενειών 
στο ΗΒ σύμφωνα με τις διατάξεις του μηχανισμού του Δουβλίνου (τελευταία περίοδος 
εφαρμογής Κανονισμών Δουβλίνου μεταξύ Ελλάδας και ΗΒ για άσυλο). 

Η ομάδα SPI στην Ελλάδα συνέχισε να εργάζεται για την ενημέρωση δομών εντός και 
εκτός του δημοσίου στην Ελλάδα σχετικά με τις περιστάσεις μετά το Brexit και τις 
επιπτώσεις για την επανένωση οικογενειών σε περιπτώσεις με μέλη της οικογένειας στο 
ΗΒ. 

Αποτελέσματα: Εντοπίστηκαν και νέα λειτουργικά προβλήματα κατά τις τελευταίες 
ημέρες της εφαρμογής του πλαισίου του Δουβλίνου λόγω του ότι τα γραφεία της 
Υπηρεσίας Ασύλου και ειδικά της ΕΟΔ μεταφέρθηκαν (στα τέλη του Δεκεμβρίου 2020) 
σε νέους χώρους. Το σύστημα Dublin net κατέρρευσε και ήταν εκτός λειτουργίας για 
αρκετές ημέρες (το Dublin net είναι το online σύστημα που τα κράτη πρέπει να 
χρησιμοποιούν για να επεξεργάζονται αιτήματα πλαισίου Δουβλίνου). Παρ' όλα αυτά, η 
Ειδική Γραμματέας Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (κ. Αγαπηδάκη), η Υπηρεσία 
Ασύλου και η Ελληνική Μονάδα Δουβλίνου ανταποκρίθηκαν θετικά στις προσπάθειες 
συνηγορίας/υποστήριξης και στη υποστήριξη για την εγγραφή κατά προτεραιότητα 
περιπτώσεων Ασυνόδευτων Ανηλίκων με αιτήματα επανένωσης οικογένειας στο ΗΒ, και 
οι εγγραφές πραγματοποιούνται σε ειδικό γραφείο στην Αττική. Η Μονάδα Δουβλίνου 
δημιούργησε παράλληλο σύστημα (εκτός του Dublin net) για να ενημερώνει το ΗΒ 
σχετικά με περιπτώσεις επανένωσης οικογένειας. Το θετικό αποτέλεσμα ήταν ότι 
σύμφωνα με δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία του Home Office, 251 αιτήματα 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων σύμφωνα με το άρθρο 8 εστάλησαν από την Ελλάδα στο ΗΒ 
κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2020.  

175 περιπτώσεις έγιναν δεκτές για μεταφορά σύμφωνα με το πλαίσιο Δουβλίνου κατά το 
διάστημα Δεκέμβριος 2020 - Μάρτιος 2021, σύμφωνα με την Ελληνική Μονάδα 
Δουβλίνου. 

Άλλες Δραστηριότητες 

Σημεία-Κλειδιά / Συγκεκριμένες Δραστηριότητες 
 
- Συνεργασία με την ομάδα Έργου για την ομαδική μεταφορά περιπτώσεων 

επανένωσης οικογενειών στο ΗΒ. 
- Συνεργασία με την ομάδα Έργου για δηλώσεις προς τα ΜΜΕ του ΗΒ σχετικά 

με την πυρκαγιά στη δομή της Μόριας. 
- Μεταφορά με ταχεία διαδικασία περίπτωσης άμεσης αρωγής από τη δομή 

της Μόριας στο ΗΒ μετά την πυρκαγιά στη δομή, ως αποτέλεσμα ενεργειών 
συνηγορίας/υποστήριξης. 

- Δύο συναντήσεις με την ΕΟΔ για την παροχή πληροφοριών για τις 
επιπτώσεις του Brexit στις διαδικασίες επανένωσης οικογενειών. 



- Κατάρτιση επιστολής προς το Υπουργείο Μετανάστευσης, την Υπηρεσία 
Υποδοχής, την Ειδική Γραμματεία Ανηλίκων, την Υπηρεσία Ασύλου και την 
ΕΟΔ με θέμα (α) την ανάγκη να επιταχυνθεί η εγγραφή περιπτώσεων 
επανενώσεων οικογενειών στο ΗΒ το 2020· και (β) πολιτικές κινήσεις για τη 
διαπραγμάτευση με τις αρχές του ΗΒ για εναλλακτικές του πλαισίου 
Δουβλίνου διαδικασίες επανένωσης οικογενειών, την οποία συνυπογράφουν 
όλες οι κύριες αναγνωρισμένες ΜΚΟ στην Ελλάδα (20 ΜΚΟ). 
Αποτέλεσμα: η Ειδική Γραμματέας Ανηλίκων τώρα συντονίζει την εγγραφή 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων σε περιπτώσεις επανένωσης οικογένειας στο ΗΒ με 
τις αρχές Ασύλου. 
 
- Συμμετοχή στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μετανάστευσης του ΟΑΣΕ με 
τον CEΟ της Safe Passage, με θέμα το άσυλο και την κατάσταση των δομών 
υποδοχής στη Λέσβο μετά την πυρκαγιά στη Μόρια. Κατάρτιση και υποβολή 
προτάσεων στο Ελληνικό Υπουργείο. 
  
- Συμμετοχή στο ντοκιμαντέρ του ARTE για τις επιπτώσεις του Brexit στην 
επανένωση οικογενειών στην Ευρώπη, Ελλάδα - Γαλλία - ΗΒ (στην 
παρουσίαση για την Ελλάδα). 
 


